
DVA DNY VE STRAKONICÍCH 
NA OTAVĚ 

 
Doporučuje: Lodní servis 
Strakonice – půjčovna lodí, 
tel.: 775 552 232,  
www.lodniservis.cz 
 
Zlatonosná Otava nabízí ve Strakonicích dva 
celodenní výlety. Z Horažďovic do Strakonic a 
ze Strakonic do Čejetic. Oba výlety jsou 
vhodné pro rekreační plavbu i plavbu rodičů 
s dětmi. Začátečníky by však měli doprovázet 
zkušenější vodáci. Lodě a jejich přepravu si 
můžete objednat v půjčovně nebo zajistit sami. 
K přepravě osob na začátek plavby a v druhém 
případě z konce plavby je vhodné použít vlak. 
Během 4 - 5 hod. plavby se překonávají jezy, 
stupně, nejrůznější peřeje, ale i „olejnatá“ 
klidná místa. Pro zpestření a protažení ztuhlého 
těla můžete využít několik krátkých zastavení a 
strávit tak na Otavě příjemný celý den. 

Z HORAŽĎOVIC DO STRAKONIC 
 
     Začněte pod 1,8 m vysokým jezem Mrskoš 
(ř.km 72,20), a tím si ušetříte namáhavé 
přenášení. Pod jezem je voda klidná a než 
doplujete k prvnímu jezu Jarov (71,20) 
rozpomenete se na všechny vodácké 
dovednosti. Jez Jarov koníčkujte (spouštějte na 
laně) nebo přenášejte vpravo. Již odtud uvidíte 
další jez Svaté Pole (ř.km 70,80). Přenášet i 
spouštět na laně se dá vlevo i vpravo. Někteří 
odvážní vodáci jej sjíždějí vlevo, ale je to 
opravdu jen pro zdatné a za dobrého stavu 
vody. Vy si vyberte pravý břeh a udělejte si 
první krátkou zastávku. Je to jen 10-ti minutová 
procházka za silným léčivým pramenem a kaplí 
sv.Anny po červené značce. 
     Osvěženi a protaženi usednete do lodí a po 
100 m vpravo překonáte hladce sjízdný stupeň. 
Pak budete proplouvat chatovou osadou, 
lukami a listnatým lesem. Podle domů poznáte, 
že jste v Kozlově. Jez Kozlov (ř.km 68,20) není 
vysoký, ale je pod ním bohužel spoustu kamení 
a tak jej musíte opatrně skoníčkovat nebo 
přenést vlevo. Ze silničního mostu ve 
Střelských Hošticích vás nápis „Obžerstvení“ 
bude vybízet k další zastávce (stejně vám už 
začíná kručet v žaludku). Od jara 2006 je zde 
zakotven vor, u kterého můžete přistát, a 
otevřeno Muzeum řeky Otavy. To si určitě 
nemůžete nechat ujít!  
     Jez ve Střelských Hošticích (ř.km 67,60) je 
nepříjemný jak ke koníčkování, tak k přenášení 
(vlevo i vpravo), ale je-li dost vody můžete jej 
sjet, nikoliv šlajsnou, ale přímo po jezu, 

středem. Po 200 m je obtížně sjízdný stupeň, 
kameny jsou všude a jen těžko se hledá vhodný 
jazyk k proplutí. Je potřeba si pomoci pádly, 
někdy i vystoupit z lodě.  
Před vámi je úsek jak z pohádky, vpravo šumí 
les, vlevo louka, skála a pak i vesnička. A s ní 
je tu jez v Horním Poříčí (ř.km 65,30). 
Koníčkujte nebo přenášejte vlevo, za dobrého 
stavu vody lze sjet přímo po jezu, raději 
uprostřed nebo v jeho levé části. Vlevo u jezu 
Vás zaujme budova ze 17. stol., Šebestovsky 
mlýn, dnes Pension Kubešův mlýn.  
     Z Horního Poříčí do Dolního Poříčí je to jen 
kousek a čeká vás tam zase jez (ř.km 64.20), 
koníčkujte jej vlevo. Za ním se řeka začne 
přibližovat k železniční trati, podplujete 
železniční most a už vidíte mohutnou 
Katovickou horu. Při jejím úpatí vlevo ústí 
Březový potok. Zastavte, vystupte a vydejte se 
na druhou 10-ti minutovou procházku, tentokrát 
k raritě! Most na suchu! Žižkův most přes nic a 
nikam. Pak se ještě chvíli budete obdivovat 
prudkým stráním Katovické hory, možná 
naplánujete pěší výlet na její vrchol, ale pak 
nastupte zase do lodí, čeká vás vodáky 
proklínaný „olej“ před Katovicemi.  
     Katovický jez (ř.km 61,40) se nedá sjíždět, 
je velmi vysoký a je pod ním velké množství 
kamenů. Přeneste vlevo nebo vpravo. Že už 
těch jezů máte plné zuby? Tak teď vás čeká 5,5 
km dlouhý úsek plný sjízdných stupňů, peřejí a 
jazyků. Zakončíte jej ve Strakonicích v kempu 
na Podskalí a kdo se nepřevrhl, může si dát 
pivo nebo limonádu jako odměnu za bezvadně 

http://www.lodniservis.cz


projeté peřeje! Kdo nemá dost, může si 
poslední peřej ještě zopáknout. Stačí obeplout 
ostrov slepým ramenem a přetáhnout loď přes 
přepad. A vzhůru dolů! Jedeme znovu úžasnou 
peřej, prubířský kámen všech vodáků!  
 

ZE STRAKONIC DO ČEJETIC 
 
     Plavbu začněte vlevo pod jezem Na 
Křemelce (53,90), ušetříte si tím dvojí 
přenášení, jednak vysokého Pětikolského jezu a 
pak životu nebezpečného jezu na Křemelce. 
První úsek vás překvapí proudností a několika 
sjízdnými stupínky. Před železničním mostem 
se držte vlevo, protože uprostřed řeky 
nebezpečně ční kovové traverzy. Když se řeka 
rozšíří a zklidní, jste před jezem ve Slaníku 
(ř.km 51,00). Přenášejte, koníčkujte nebo 
sjíždějte šlajsnou vlevo, pozor na kameny, při 
vyšším stavu vody lze sjíždět i po jezu.  
     Za Slanickým jezem po 400 m můžete 
vpravo vystoupit z lodi a udělat si procházku po 
modré značce od Přírodního parku Tůně 
u Hajské ke keltskému rýžovišti zlata u 
Modlešovic (tam a zpět 4 km). Ti, co dávají 
přednost kratším procházkám, půjdou raději na 
návrší ve Slaníku, podívat se na Slanickou lípu, 
strom roku 2006 pro Jihočeský kraj. Zakotvěte 
v pravotočivé zatáčce vlevo (ř.km 50,00), 
nedaleko místní hospody, pak pěšky vpravo a 
stále do kopce. 
     Za Slaníkem vás čeká království vodních 
ptáků, vážek a ryb. Meandry nemají konce. Ale 
přeci - jeden stupeň,  proudný jazyk a už jste u 
Mostáka a v zápětí na Štěkeňském jezu (ř.km 

45,50). Ta krásná dlouhá šlajsna! Je to nádhera! 
Paráda! Honem ji vyzkoušet! Ale kdo nemá 
odvahu, nemusí ji sjíždět, koníčkujte nebo 
přenášejte vlevo. A je čas na svačinu. 
Příležitostí je dostatek: u jezu, cestou na náves, 
ale i přímo ve vsi. A když už jste tady, 
navštivte zdejší zámeček, provádějí řádové 
sestry, nebo alespoň anglický park. 
Klostermanovu stezku můžete nechat na jindy. 
Odpočatí se vrátíte k řece a po nástupu do lodí 
se opět ponoříte do zátiší plných romantiky. 
Přeborovický jez (ř.km 43,55) koníčkujte nebo 
přenášejte vlevo. Jez se právě opravuje, 
doufejme, že budou myslet na vodáky! A 
blížíte se ke konci dnešní plavby. Za silničním 
mostem po 100 m vpravo vytáhněte lodě na 
břeh a končíte. Ještě závěrečné pivo v nedaleké 
hospůdce a  AHOOOJ  OTAVO ! 
 

 
 
 

 
Poklady můžeme při 
Otavě najít stále: 
romantické zříceniny 
hradů, pohledné zámky, či 
muzea plná památek na 

doby minulé. Pro turisty jsou připraveny také 
přívětivé kempy a pohodlné hotely, široká 
nabídka kulturních, sportovních a 
společenských akcí, jakož i rozsáhlá paleta 
aktivních možností využití volného času. Po 
stopách vorařů se dnes vydávají vodáci, podél 
řeky vedou cyklistické stezky, široká je i 
nabídka jezdecké turistiky. Řeka nabízí 
koupání, rybaření nebo relaxování při tichém 
posezení na jejím břehu. Děti jistě zaujme 
možnost putování s otavským vodníkem 
Otíkem po zajímavých místech při toku řeky. 
 
Ideu vodáctví, turistiky 
a cyklistiky podporují 
také města a obce na 
řece Otavě v rámci 
projektu Otavská 
plavba. Kromě různých 
způsobů propagace pro vás města Sušice, 
Horažďovice, Strakonice a Písek připravují 
vodáckou stezku, označení zajímavostí a služeb 
v okolí řeky, systém nástupních/výstupních a 
odpočinkových míst na Otavě, zlepšení 
splavnění jezů pro vodáky ... 
Více informací bude postupně zveřejňováno na 
stránkách: 

www.otavskaplavba.cz 

http://www.otavskaplavba.cz

